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               ЗАКОН


                       РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ


Принят Палатой представителей 

Одобрен Советом Республики 

О внесении дополнений и изменений в Закон Республики Беларусь «Об архитектурной, градостроительной и строительной деятельности в Республике Беларусь»

Статья 1. Внести в Закон Республики Беларусь от 5 июля 2004 года «Об архитектурной, градостроительной и строительной деятельности в Республике Беларусь» (Национальный реестр правовых актов Республики Беларусь, 2004 г., № 109, 2/1049; 2006 г., № 122, 2/1259; 2010 г., № 291, 2/1748; 2011 г., № 82, 2/1845; Национальный правовой Интернет-портал Республики Беларусь, 21.07.2012, 2/1971) следующие дополнения и изменения:

1. В статье 1:

после абзаца сорок третьего дополнить статью абзацем следующего содержания:


«строительство объекта «под ключ» - осуществление генеральным подрядчиком по договору, заключенному на основании утвержденной проектной (предынвестиционной) документации по договорной цене, работ по получению исходной и разрешительной документации, проектированию, строительству, выполнению части функций заказчика по управлению строительством, пусконаладочных работ, работ по приемке объектов в эксплуатацию и передачи его заказчику;»;

абзацы сорок четвертый – сорок седьмой считать соответственно абзацами сорок пятым – сорок восьмым;
после абзаца сорок шестого дополнить статью абзацем следующего содержания:


«техническая модернизация – замена (установка нового) технологического оборудования с выполнением сопутствующих работ по устройству несущих оснований под оборудование, прокладке или замене отдельных внутренних инженерных сетей, связанных с функционированием технологического оборудования, устройству перегородок, отделочных и других работ, производимых внутри здания и не затрагивающих несущих конструкций;»;


абзацы сорок седьмой – сорок восьмой считать соответственно абзацами сорок восьмым – сорок девятым.
2. В статье 21:

слова «, капитальный ремонт» исключить;

дополнить статью частями второй - четвертой следующего содержания:
«Выполнение строительных работ при капитальном ремонте, работ по технической модернизации осуществляются на основании проектной документации без получения разрешительной документации, выдаваемой  местными исполнительными и распорядительными органами. Субъект хозяйствования вправе приступить к выполнению таких работ со дня уведомления о проведении строительных работ при капитальном ремонте, работ по технической модернизации, направленного в органы государственного строительного надзора (за исключением объектов, на которых не осуществляется государственный строительный надзор) в порядке, установленном Советом Министров Республики Беларусь. 

Техническая модернизация, капитальный ремонт объектов  осуществляется собственником объекта, а также с письменного согласия собственника субъектами хозяйствования, у которых объект, подлежащей технической модернизации, находится на ином вещном праве или на основании гражданско-правового договора, без наличия аттестата соответствия заказчика, выдаваемого в порядке, установленном Советом Министров Республики Беларусь


Технические условия на инженерно-техническое обеспечение объекта, включенные в состав разрешительной документации на строительство объекта выдаются заказчику, застройщику по единой форме, установленной Советом Министров Республики Беларусь и предусматривают включение в эти технические условия всей необходимой  заказчику, застройщику информации, в том числе связанной с присоединением к газораспределительной системе, электрической сети, тепловым сетям, системам водоснабжения, водоотведения (канализации) и дождевой канализации.».

3. Статью 23 изложить в следующей редакции:


«Статья 23. Уведомление о начале производства строительно-монтажных работ 

1. Заказчики, застройщики направляют заказным почтовым отправлением с уведомлением о вручении или в виде электронного  документа в органы государственного строительного надзора уведомление о начале производства строительно-монтажных работ в порядке, установленном Советом Министров Республики Беларусь, за исключением объектов, на которых не осуществляется государственный строительный надзор.
Перечень объектов, на которых не осуществляется государственный строительный надзор, устанавливается Советом Министров Республики Беларусь.
2. Органы государственного строительного надзора после получения от заказчика, застройщика уведомления о начале производства строительно-монтажных работ осуществляют регистрацию объекта строительства в порядке, установленном Советом Министров Республики Беларусь.
3. В случае представления уведомления о начале производства строительно-монтажных работ с нарушением установленного порядка орган государственного строительного надзора принимает решение о признании такого уведомления недействительным.
4. Осуществление производства строительно-монтажных работ без направления уведомления в органы государственного строительного надзора запрещается.».

4. В статье 32:

в пункте 2:

в части первой слова «одного месяца» заменить словами «20 рабочих дней»;

в части второй слова «до двух месяцев» заменить словами до одного месяца»;

пункт 5 дополнить частью второй следующего содержания:

«Заключение государственной экспертизы по проектной документации утрачивает силу, если производство строительно-монтажных работ на объектах строительства не начато в течение двух лет после его получения.».

5. В статье 36:

абзацы второй - пятый пункта 2 изложить в следующей редакции:
«проверяют на объектах строительства, за исключением объектов, на которых не осуществляется государственный строительный надзор, наличие у заказчиков, застройщиков, подрядчиков, организаций и индивидуальных предпринимателей, осуществляющих авторский и (или) технический надзор, документов, указанных в уведомлении о начале производства строительно-монтажных работ; 
принимают в установленном порядке от заказчиков, застройщиков уведомления о начале производства строительно-монтажных работ, регистрируют объекты строительства и ведут их учет. В случае представления уведомлений о начале производства строительно-монтажных работ с нарушением установленного порядка признают их недействительными; 

осуществляют контроль за соблюдением обязательных для соблюдения требований технических нормативных правовых актов при строительстве, разработанной и утвержденной в установленном порядке проектной документации при выполнении строительно-монтажных для обеспечения  безопасности и эксплуатационной надежности; 

выдают заключения на предмет соответствия объектов строительства проектной документации, разработанной и утвержденной с учетом установленных законодательством требований к ее разработке и утверждению, в том числе требованиям безопасности и эксплуатационной надежности;»;
в абзаце втором пункта 3:

слово «контроль» заменить словом «надзор»;

слова «и предписания на проведение проверки» исключить;
пункт 4 изложить в следующей редакции:
«4. Органы государственного строительного надзора в соответствии с законодательными актами, регулирующими порядок осуществления контрольной (надзорной) деятельности, выносят предписание о приостановлении (запрете) производства работ на объектах строительства в случае:
выявления дефектов и (или) нарушений, создающих угрозу деформации либо обрушения зданий, сооружений, их отдельных частей, инженерных коммуникаций, конструкций;
выявления самовольного строительства;
строительства с отступлением от утвержденной проектной документации, создающего угрозу национальной безопасности, причинения вреда жизни и здоровью населения, окружающей среде.».

6. В пункте 1 статьи 51:

часть первую после слов «а также объектов, перечисленных в пункте 5 настоящей статьи» дополнить словами «либо иным законодательством или инвестиционным договором, заключенным с Республикой Беларусь»;

часть вторую изложить в следующей редакции:

«Предпроектная (предынвестиционная) документация разрабатывается заказчиком, застройщиком, проектной организацией, индивидуальным предпринимателем и утверждается заказчиком, застройщиком.»;

часть третью исключить;

часть четвертую считать частью третьей.

7. Часть первую пункта 1 статьи 531 дополнить словами «, если иное не установлено Президентом Республики Беларусь».

8. Дополнить Закон статьей 551 следующего содержания:

«551. При строительстве объектов «под ключ» генеральный подрядчик оказывает заказчику весь комплекс инженерных услуг, за исключением технического надзора за строительством, а также следующих функций, которые относятся к компетенции заказчика и при выполнении которых не требуется получение аттестата соответствия заказчика, выдаваемого в порядке, установленном Советом Министров Республики Беларусь:

принятие решения о строительстве объекта;

утверждение проектной документации;

обеспечение финансирования объекта строительства и контроля за расходованием средств, направляемых на его финансирование;

принятие решения о консервации незавершенного объекта строительства, о продлении срока строительства;

утверждение состава приемочной комиссии и акта приемки объекта в эксплуатацию;

вправе при оказании инженерных услуг по комплексному управлению строительной деятельностью оказывать заказчику весь комплекс инженерных услуг, в том числе получать разрешительную документацию ( если ее получение является обязательным).».

9. В пункте 2 статьи 56:

абзац третий части первой после слов «проектной документации,» дополнить словом «получение»;

после части первой дополнить частью второй следующего содержания:

«Не подлежат передаче инженерной организации следующие функции заказчика:

принятие решение о строительстве объекта и (или) выполнении строительных, специальных, монтажных, пусконаладочных работ;

утверждение проектной документации;

обеспечение финансирования объекта и контроля за расходованием средств, направляемых на его финансирование;

принятие решения о консервации незавершенного объекта, о продлении срока строительства объекта;

утверждение состава приемочной комиссии и акта приемки объекта в эксплуатацию.».

10.Статью 57 изложить в следующей редакции:

«Статья 57. Закупки товаров (работ, услуг) при строительстве
Закупки товаров (работ, услуг) при строительстве с привлечением бюджетных средств, бюджетных займов (субсидий), гарантий Правительства осуществляются в соответствии с актами законодательства.

Не применяются установленные законодательством требования о закупках товаров (работ, услуг) при строительстве в случае осуществления закупок без привлечения полностью или частично средств республиканского или местных бюджетов, государственных внебюджетных фондов, внешних государственных займов и внешних займов, привлеченных под гарантии Совета Министров Республики Беларусь, кредитов банков Республики Беларусь, привлеченных под гарантии Совета Министров Республики Беларусь, облисполкомов и Минского горисполкома, а также при осуществлении аварийно-восстановительного ремонта капитальных строений (зданий, сооружений).».

11.В статье 591:

часть четвертую пункта 1 после слова «лицами» дополнить словами «законченных возведением или реконструированных»; после слова «гаражей,» дополнить словами « нежилых капитальных строений, реконструированных жилых и (или) нежилых помещений в многоквартирных жилых домах,»;

в пункте 2:

абзац третий части первой после слова «территории,» дополнить словами « нежилых капитальных строений, реконструированных»;

часть третью после слова «лицами» дополнить словами «законченных возведением и реконструированных»; после слова «строений,» дополнить словами « реконструированных жилых и (или) нежилых помещений в многоквартирных жилых домах,»; 
в пункте 3:

после слова «лицами» дополнить словами «законченных возведением или реконструированных»; после слова «гаражей,» дополнить словами « нежилых капитальных строений, реконструированных жилых и (или) нежилых помещений в многоквартирных жилых домах,»;
слова «получение разрешения органов государственного строительного надзора на производство» заменить словами «направление уведомления в органы государственного строительного надзора о начале производства»; 
дополнить пункт частями второй и третьей следующего содержания:

«Получение заключения по приемке объектов в эксплуатацию производится путем подачи в органы государственного строительного надзора по принципу «одно окно» заявления о приемке в эксплуатацию объектов строительства. Срок рассмотрения указанного заявления и принятия по нему решения не может превышать одного месяца. Заключение о соответствии принимаемых в эксплуатацию объектов, очередей строительства, пусковых комплексов, утвержденной проектной документации, разрешительной документации выдается органами государственного строительного надзора на основании заключений, выданных государственными органами, организациями в соответствии с их компетенцией. Отказ в приемке объектов строительства в эксплуатацию может быть обжалован в вышестоящий орган или в суд.».

12. Пункты 3 и 4 статьи 65 исключить.

Статья 2. Совету Министров Республики Беларусь в трехмесячный срок:

привести решения Правительства Республики Беларусь в соответствие с настоящим Законом;

обеспечить приведение республиканскими органами государственного управления, иными государственными организациями, подчиненными Правительству Республики Беларусь, их нормативных правовых актов в соответствие с настоящим Законом;

принять иные меры по реализации положений настоящего Закона.

Статья 3. Настоящий Закон вступает в силу в следующем порядке:

статья 1 - через три месяца после официального опубликования настоящего Закона;

статьи 2 и 3 - после официального опубликования настоящего Закона.

Президент

Республики Беларусь

