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ОБЩЕСТВЕННО-КОНСУЛЬТАТИВНЫЙ (ЭКСПЕРТНЫЙ) СОВЕТ

ПО РАЗВИТИЮ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА ПРИ МИНИСТЕРСТВЕ АРХИТЕКТУРЫ И СТРОИТЕЛЬСТВА 
ПРОТОКОЛ № 4
Дата составления:                                          13 июля 2018 г.

г.Минск

Присутствовали:

	Кручанов Александр Владимирович

	Председа-

тель
	Первый заместитель Министра архитектуры и строительства Республики Беларусь 

	Фомичева Т.Н.
	Секретарь Совета
	Консультант управления нормативного правового обеспечения строительной отрасли Минстройархитектуры



	Кутько И.Н.

	
	ОО "Столичный союз предпринимателей и работодателей"


	Гаркуша Н.Л.

	
	председатель Ассоциации застройщиков объектов жилищного строительства


	Петрушина А.М.

	
	Начальник управления нормативного правового обеспечения строительной отрасли Минстройархитектуры




	Пухнаревич К.А.

	
	начальник управления финансов, кредита и регулирования бухгалтерского учета и отчетности в строительной отрасли Минстройархитектуры



	Гарустович А.Л.
	
	директор ООО «Аверса-Групп»



	
	
	

	Владыко Д.А.
Быковский О.М.
Россолько Н.А.
Кульбицкий Д.В.
Мельникова Н.И.
Корбут А.И.
Новицкая И.И.
Кулик А.В.
Кавалич А.Н.
Бородуля В.А.
Понасенко А.С.

Лисица Л.Н.

Шаховская В.Н.
Драпова Л.А.
Коковкина Т.В.

Шеремет Н.Т.
Ибрагимов Н.К.

Манова В.В.

Ширей В.И.

Костюк О.Г.

Цедрик О.Г.


	
	начальник отдела методологии и кадрового обеспечения Департамента контроля и надзора за строительством 
член правления Союза Строителей
представитель Союза Строителей
Директор УП «Спецсистемавтоматика»

заместитель гл. инженера УП «Минскинжпроект»
председатель правления Союза Архитекторов
начальник управления экономического анализа и методологии ценообразования в строительстве РУП "РНТЦ"
заместитель директора РУП "РНТЦ" по экономике 
Зам. директора открытого акционерного общества "ОУНР"
начальник юр.отдела ОО «Минский столичный союз предпринимателей»

зам. директора МИПК БНТУ
Адвокатское бюро «Лисица и партнеры»

ОАО «НИИ Стройэкономика», зам.зав. лабораторией
Начальник управления бизнес-планирования, экономики и охраны труда гл. управления строительства
ОАО «НИИ Стройэкономика»

Председатель Союза Строителей
Заместитель директора РУП "Стройтехнорм"
начальник главного управления экономики и внешнеэкономической деятельности
начальник отдела ценообразования

консультант главного управления экономики и внешнеэкономической деятельности
консультант управления финансов, кредита и регулирования бухгалтерского учета и отчетности в строительной отрасли


Вопросы:

1. Рассмотрение проекта постановления Минстройархитектуры "Об утверждении Инструкции о порядке применения и заполнения форм актов сдачи-приемки выполненных строительных и иных специальных монтажных работ".
(докладчик – начальник управления финансов, кредита и регулирования бухгалтерского учета и отчетности в строительной отрасли Минстройархитектуры К.А.Пухнаревич).

2. Рассмотрение проекта постановления Минстройархитектуры "Об утверждении форм актов при приемке объекта в эксплуатацию и перечня документации, представляемой приемочной комиссии".
(докладчик – начальник управления нормативного правового обеспечения строительной отрасли Минстройархитектуры А.М.Петрушина).

3. Рассмотрение проекта Указа Президента Республики Беларусь "Об осуществлении закупок товаров (работ, услуг) при строительстве"

(докладчик – начальник главного управления экономики и внешнеэкономической деятельности Минстройархитектуры В.В.Манова). 
4. Рассмотрение проекта постановления Совета Министров Республики Беларусь "О внесении изменений и дополнений в постановление Совета Министров Республики Беларусь от 31 января 2014г. № 88"

(докладчик – начальник главного управления экономики и внешнеэкономической деятельности Минстройархитектуры В.В.Манова). 
5. Обсуждение проблемных вопросов в сфере развития предпринимательства (предложения членов общественно-консультативного (экспертного) совета).

По первому вопросу:

Пухнаревич К.А. кратко изложила основные положения проекта постановления Минстройархитектуры "Об утверждении Инструкции о порядке применения и заполнения форм актов сдачи-приемки выполненных строительных и иных специальных монтажных работ" (далее - проект Инструкции).
Пунктом 55 Правил заключения и исполнения договоров строительного подряда, утвержденных постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 15 сентября 1998 г. № 1450, установлено, что основанием для расчетов за выполненные строительные работы является подписанная уполномоченными представителями заказчика и подрядчика справка о стоимости выполненных работ и затратах, составленная на основании акта сдачи-приемки выполненных строительных и иных специальных монтажных работ (далее - акт сдачи-приемки работ), формы и порядок применения и заполнения форм которого утверждаются Министерством архитектуры и строительства. На основании данного пункта разработан проект Инструкции.
В выступлениях приняли участие: 
Коковкина Т.В., Кульбицкий Д.В., Гаркуша Н.Л., Шеремет Н.Т., Россолько Н.Л., Манова В.В., Новицкая И.И.
В ходе обсуждения данного проекта возникли разногласия из-за порядка формирования контрактной (договорной) цены, в связи с чем и возникли замечания.
Россолько Н.Л. высказал целый ряд замечаний по проекту Инструкции (прилагаются).
Россолько Н.Л. обратил внимание на проблемные вопросы, которые являются общими для всех подрядных организаций и заказчиков и которые для них не представляется возможным решить практикой применения установленных норм ввиду невозможности их комплексного соблюдения.

Также выступающий отметил, что предложенный порядок формирования формы С2-б регулирует только случай, когда цена предложения подрядчика была сформирована ресурсным методом, т.е. путем применения к расходу ресурсов, определенному на основании нормативов расхода ресурсов, средневзвешенных и (или) действующих (текущих) цен, тарифов с учетом иных расходов, определяемых на основании норм в процентном и стоимостном выражении, и прогнозных индексов цен в строительстве. При этом никаким порядком не регулируется процесс формирования формы С2-б, когда цена предложения подрядчика была определена 


- путем применения укрупненных нормативов стоимости строительства единицы площади (объема, мощности) объекта, видов (комплексов) работ;


- или путем сочетания вышеуказанных методов.
По мнению выступающего проектом Инструкции делается попытка решить одну из самых болезненных причин невозможности полного внедрения в практику системы контрактных цен (пунктом 10 Положения о порядке формирования неизменной договорной (контрактной) цены на строительство объектов, утвержденного постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 18 ноября 2011 г. № 1553 (далее - постановление № 1553), предусмотрено, что неизменная цена корректируется в случаях изменения по инициативе заказчика в установленном порядке проектной документации), но при этом не устанавливает, как и в каком порядке корректируется (априори полагая полную незащищенность подрядчика), т.к. недостатки проектной документации могут быть самые разнообразные и любые из них не зависят от деятельности подрядчика, который сформировал свое конкурсное предложение – ЦЕНУ работ (на основании предоставленной заказчиком проектной, в том числе сметной, документации, составной частью которой является ведомость объемов работ и расхода ресурсов) и только на конкретные виды и только на конкретные объемы этих видов работ по расценкам предоставленной документации. Таким образом, данный пункт постановления № 1553 фактически не работает.
Также Россолько Н.Л. считает, что необходимо оценить какие негативные последствия возникнут в случае принятия Инструкции непосредственно для организации ритмичного производства работ и соблюдения сроков строительства в части:

- ритмичной статистической отчетности освоения инвестиций в строительство;

- обеспечения условий своевременной отработки целевых и текущих авансов;

- обеспечения авансированием под объемы, фактически планируемые к выполнению в следующем отчетном периоде, и т.п.

Оппонентами выступили Манова В.В., Коковкина Т.В., которые подчеркнули что проект Инструкции был разработан по требованию бизнес-сообщества.
Кручанов А.В. подвел итог, что два документа (проект Инструкции и постановление № 1553) взаимоувязаны. Необходимо доработать проект Инструкции, а также проанализировать проблемные вопросы, возникающие при применении постановления № 1553. В связи с этим, было дано персональное поручение Мановой В.В. организовать встречу заинтересованных по обсуждаемому вопросу, провести совещание, рассмотреть проблемные вопросы, связанные с постановлением № 1553, включая детализацию понятийного аппарата.
Прежде чем утверждать Инструкцию, необходимо проработать ее в комплексе с постановлением № 1553.
По второму вопросу:

Докладчик –– начальник управления нормативного правового обеспечения строительной отрасли Петрушина А.М. 
Докладчик кратко изложила основные положения проекта постановления Минстройрхитектуры "Об утверждении форм актов при приемке объекта в эксплуатацию и перечня документации, представляемой приемочной комиссии".
Докладчик отметила, что в настоящее время действует приказ Минстройархитектуры от 26 октября 2012 г. № 339 "О признании утратившим силу пункта 2 приказа от 27 ноября 2008 г. № 433 и утверждении форм актов и перечня документации". Вместе с тем, поскольку вопросы приемки объектов в эксплуатацию затрагивают неопределенный круг лиц и рассчитаны на неоднократное применение, данные вопросы должны быть урегулированы не на уровне локального нормативного правового акта (приказа), а на уровне нормативного правового акта (в частности, на уровне постановления Минстройархитектуры). 
В связи с вышеизложенным был разработан данный проект постановления. Также он разработан с учетом изменений, внесенных в Положение о порядке приемки в эксплуатацию объектов строительства, утвержденное постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 6 июня 2011г. № 716 (изменения внесены постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 11 июня 2018г. № 448) и в соответствии с нормами Декрета Президента Республики Беларусь от 23.11.2017 № 7 «О развитии предпринимательства».
В выступлениях приняли участие: 
Владыко Д.А., Шеремет Н.Т., Бородуля В.А. 
Владыко Д.А. обратил внимание на то, что в формах актов указываются в составе комиссии органы государственного строительного надзора, что не соответствует действительности, т.к. в приемке участвуют различные органы государственного надзора, а не только строительного надзора. Члены Совета выразили свое согласие с позицией Владыко Д.А.
По третьему вопросу:

Докладчик – начальник главного управления экономики и внешнеэкономической деятельности Минстройархитектуры В.В.Манова). 
Докладчик кратко изложила основные положения проекта Указа Президента Республики Беларусь "Об осуществлении закупок товаров (работ, услуг) при строительстве" (далее - проект Указа). Отметила, что поскольку действие Указа Президента Республики Беларусь от 20 октября 2016 г. № 380 "О закупках товаров (работ, услуг) при строительстве" истекает 1 января 2019 года, принято решение разработать новый Указ, регулирующий данные вопросы, сроком действия на два года. В основу проекта Указа положены действующие нормативные правовые акты.
В выступлениях приняли участие: 
Быковский О.М., Шеремет Н.Т., Кульбицкий Д.В., Ибрагимов Н.К. 

По четвертому вопросу:

Докладчик – начальник главного управления экономики и внешнеэкономической деятельности Минстройархитектуры В.В.Манова). 
Докладчик кратко изложила основные положения проекта постановления Совета Министров Республики Беларусь "О внесении изменений и дополнений в постановление Совета Министров Республики Беларусь от 31 января 2014г. № 88" (далее - постановление № 88).

В связи с тем, что требуется принятие нового Указа, регулирующего вопросы закупок в строительстве, потребовалось внесение соответствующих изменений и в постановление № 88.
По пятому вопросу выступила Петрушина А.М. 

Докладчик довела до сведения членов общественно-консультативного (экспертного) совета информацию о том, что согласно поручению Совета Министров Республики Беларусь от 23 января 2018 г. № 11/225-67/1012р необходимо в работе общественно-консультативных (экспертных) советов обеспечить на постоянной основе (не реже одного раза в квартал) обсуждение проблемных вопросов в сфере развития предпринимательства с предложениями по их решению. 

Предложено членам общественно-консультативного (экспертного) совета представить свои предложения по данному вопросу для дальнейшего их обсуждения на заседании общественно-консультативного (экспертного) совета.
Принятые решения:

1. До рассмотрения на заседании общественно-консультативного (экспертного) Совета при Минстройархитектуры все нормативные правовые акты должны быть вынесены на общественное обсуждение путем размещения в глобальной компьютерной сети Интернет на официальном сайте Минстройархитектуры сроком на 10 (десять) дней.
2. по первому вопросу 
Доработать проект постановления Минстройархитектуры "Об утверждении Инструкции о порядке применения и заполнения форм актов сдачи-приемки выполненных строительных и иных специальных монтажных работ" с учетом высказанных замечаний

3. по второму вопросу
проект постановления Минстройрхитектуры "Об утверждении форм актов при приемке объекта в эксплуатацию и перечня документации, представляемой приемочной комиссии" в целом одобрить.

4. по третьему вопросу
проект Указа Президента Республики Беларусь "Об осуществлении закупок товаров (работ, услуг) при строительстве" в целом одобрить.

5. по четвертому вопросу
проект постановления Совета Министров Республики Беларусь "О внесении изменений и дополнений в постановление Совета Министров Республики Беларусь от 31 января 2014г. № 88" в целом одобрить.

6. по пятому вопросу:

Членам общественно-консультативного (экспертного) совета подготовить проблемные вопросы в сфере развития предпринимательства для дальнейшего их обсуждения

	Председательствующий
Первый заместитель Министра архитектуры и строительства Республики Беларусь
	                                   А.В.Кручанов



Секретарь Совета                                                                   Т.Н.Фомичева
